

06.09.2018

Teachers' Day Celebration in CUH

शिक्षक दिवस समारोह

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित

विकास में शिक्षक की भूमिका अहम : प्रो. कुहाड़

भास्कर न्यूज | महेंद्रगढ़

मानव संसाधन विकास मंत्रालय, भारत सरकार की पंडित मदन मोहन मालवीय नेशनल मिशन ऑन टीचर्स एंड टीचिंग योजना के तहत हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेंवि), महेंद्रगढ़ के शिक्षा विभाग व शिक्षा पीठ द्वारा शिक्षक दिवस समारोह आयोजित किया गया। प्रारंभ विभिन्न प्रतियोगिताओं के साथ हुआ, जिनमें विद्यार्थियों, शिक्षकों एवं कर्मचारियों ने प्रतिभागिता किया।

कार्यक्रम में कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़, प्रो. वीर सिंह यादव, कुलसचिव राम दत्त आदि ने लोगों को शिक्षा के महत्व से अवगत कराया।



महेंद्रगढ़. केन्द्रीय विवि में सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुति देती छात्राएं।

कार्यक्रम के अंत में विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं को पुरस्कृत किया गया। पोस्टर मेकिंग में वेदिका ने प्रथम, अश्विनी अजगर एवं तुषार कुमार ढाडा ने द्वितीय एवं हिमांगिनी राउत ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। निबंध लेखन प्रतियोगिता में

विद्यार्थियों में अपर्णा आनंद प्रथम, निवेदिता राय द्वितीय तथा कैवल्य प्रसाद साहू तृतीय स्थान पर रहे। शैक्षणोत्तर वर्ग में सहायक कुलसचिव सुंदरलाल शर्मा प्रथम, कुलसचिव के निजी सचिव पवन कुमार द्वितीय तथा एलडीसी अरविंद तृतीय स्थान पर रहे।

शिक्षक वर्ग में बी.वॉक के सहायक आचार्य अरविंद दर्शन प्रथम रहे। कविता पाठ में विद्यार्थी वर्ग में चिरंजीव कुमार मिश्रा प्रथम, अंकुर कुमार द्वितीय तथा सौरव कुमार व सुनील कुमार तृतीय स्थान पर रहे। शिक्षणेतर वर्ग में सहायक राजेश कुमार प्रथम व नरेश कुमार द्वितीय स्थान पर रहे। भाषण प्रतियोगिता में विद्यार्थी वर्ग में सुहैल, मो. इदरिस व विपिन यादव, शिक्षणेतर वर्ग में सुंदरलाल शर्मा, पवन कुमार व नरेश कुमार, शिक्षक वर्ग में मंजू शर्मा, अरविंद कुमार व नेहा बिश्नोई ने क्रमशः प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त किया। धन्यवाद ज्ञापन शिक्षा पीठ की प्रो. नीरजा धनखड़ ने दिया।

देश के विकास में शिक्षक अहम

जागरण संवाददाता, महेंद्रगढ़: मानव संसाधन विकास मंत्रालय भारत सरकार की पंडित मदन मोहन मालवीय नेशनल मिशन ऑन टीचर्स एंड टीचिंग योजना के तहत हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय महेंद्रगढ़ के शिक्षा विभाग व शिक्षा पीठ द्वारा शिक्षक दिवस समारोह आयोजित किया गया।

समारोह का प्रारंभ विभिन्न प्रतियोगिताओं के साथ हुआ। इनमें विद्यार्थियों, शिक्षकों एवं कर्मचारियों ने प्रतिभागिता की। कार्यक्रम में कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़ ने बतौर मुख्य वक्ता स्काइप के माध्यम से अपने वक्तव्य में डॉ. राधाकृष्णन को याद करते हुए शिक्षक को समाज का आधार बताया। विशिष्ट अतिथि के रूप में अपने वक्तव्य में भाषा, भाषा विज्ञान, संस्कृति एवं विरासत पीठ के अधिष्ठाता प्रो. बीरसिंह यादव ने कहा कि शिक्षक एक अच्छे समाज की नींव रखता है। एक कुशल शिक्षक ही विद्यार्थी का सर्वांगीण विकास करता है। इस अवसर पर कुलसचिव रामदत्त ने कहा कि शिक्षक के माध्यम से ही जीवन में उच्च चरित्र का निर्माण संभव है। कार्यक्रम के अंत में विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं को पुरस्कृत



हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में नृत्य करती छात्राएं • जागरण

किया गया। पोस्टर मेकिंग में वेदिका ने प्रथम, अश्वनी अजगर एवं तुषार कुमार ढाडा ने द्वितीय एवं हिमांगिनी राउत ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। निबंध लेखन प्रतियोगिता में अपर्ण आनंद प्रथम, निवेदिता राय द्वितीय तथा कैबल्या प्रसाद साहू तृतीय स्थान पर रहे एवं शिक्षणेतर वर्ग में सहायक कुलसचिव सुंदर लाल शर्मा प्रथम, कुलसचिव के निजी सचिव पवन कुमार द्वितीय तथा एलडीसी अरविंद तृतीय स्थान पर रहे। शिक्षक वर्ग में बीवॉक के सहायक आचार्य अरविंद दर्शन प्रथम रहे। कविता पाठ में विद्यार्थी

वर्ग में चिरंजीव कुमार मिश्रा प्रथम, अंकुर कुमार द्वितीय तथा सौरव कुमार व सुनील कुमार तृतीय स्थान पर रहे। शिक्षणेतर वर्ग में सहायक राजेश कुमार प्रथम स्थान व नरेश कुमार द्वितीय स्थान पर रहे। भाषण प्रतियोगिता में विद्यार्थी वर्ग में सुहैल, मोहम्मद इदरिस व विपिन यादव, शिक्षणेतर वर्ग में सुंदर लाल शर्मा, पवन कुमार व नरेश कुमार, शिक्षक वर्ग में मंजू शर्मा, अरविंद कुमार व नेहा बिश्नोई ने क्रमशः प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त किया। प्रोफेसर नीरजा धनखड़ ने धन्यवाद दिया।



हकेंविदि में शलकुद दिवस पर सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुति देतीं छात्राएं। संबंदिधत खबर पेज चार पर

देश के विकास में शिक्षक एवं शिक्षण संस्थानों की भूमिका महत्वपूर्ण : प्रो. आरसी कुहाड़

महेंद्रगढ़। मानव संसाधन विकास मंत्रालय भारत सरकार की पंडित मदन मोहन मालवीय नेशनल मिशन ऑन टीचर्स एंड टीचिंग योजना के तहत हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय के शिक्षा विभाग और शिक्षा पीठ द्वारा शिक्षक दिवस समारोह आयोजित किया गया। समारोह का प्रारंभ विभिन्न प्रतियोगिताओं के साथ हुआ, जिनमें विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों, शिक्षकों और कर्मचारियों ने प्रतिभागिता की। कार्यक्रम में विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. आरसी कुहाड़ ने स्कूप के माध्यम से अपने वक्तव्य में डॉ. राधाकृष्णन को याद करते हुए शिक्षक को समाज का आधार बताया और कहा कि देश के विकास में शिक्षक और शिक्षण संस्थान महत्वपूर्ण भूमिका अदा करते हैं। हमारे देश को प्रभावी शिक्षकों की आवश्यकता है जो विद्यार्थी को आत्मनिर्भर बनाए और उन कौशलों का विकास करे जिससे वह मानवता की भलाई के लिए कार्य कर सकें। कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि प्रो. बीर सिंह यादव ने कहा कि शिक्षक एक अच्छे समाज की नींव रखता है। एक कुशल शिक्षक ही विद्यार्थी का सर्वांगीण विकास करता है। एक प्रभावी शिक्षक बनने के लिए यह आवश्यक है कि शिक्षक अपने प्रत्येक विद्यार्थी की क्षमताओं पर भरोसा करे और उसे आवश्यकतानुसार सहायता प्रदान करे। कुलसचिव राम दत्त ने भी शिक्षकों और विद्यार्थियों को संबोधित किया। उन्होंने कहा कि शिक्षक के माध्यम से ही जीवन में उच्च चरित्र का निर्माण संभव है।